SO GIA0 DUC VA PAO TAO PE KIEM TRA CHAT LUQGNG HQC Ki II
BAC GIANG NAM HQC 2018-2019
MON TOAN LOP 10
Thoi gian lam bai: 90 phiit, khong ké thi gian phdt dé

e W a _ Ma dé thi 102\\
A. PHAN CAU HOI TRAC NGHIEM (5,0 diém).

Ciu 1: Tim tdt ca cac gia tri cla tham s& m dé ham sb y=f(m-T)7 —2(m+1)x+3(m—2) cb thp xde
dinh R. ;

1
A. me(—w;EJ- | B. m e (1;+). C. me[—oo;%:lu[s;m). D. me[5;+»).
Céu 2: Tép xéc dinh cia ham s6 y=+x—-1+ il
v3-x
A. [1;+). B. [1:3). C. (1;3). D. (3;+).
Cau 3: Tim tat ca c4c gia tri ciia tham s§ m dé phuong trinh x* - 2x+3m—2 =0 c6 nghiém.
A. me(1;+). B. me(-o;1). C. me[l;+x). D. me(-=;1).

Ciu 4: C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham sé m dé phuong trinh x*+y* -2x-4y—-4+m’ =0 la
phuong trinh cia mgt duomg tron ?

AT B. 5. €. 6. D. 4.
Ciu 5: Trong mit phing véi hé truc toa &6 Oxy, cho dudng thing A:3x-4y+1=0. Vecto nao dudi
déy 12 mot vecto phép tuyén ciia dudng thing A.

A. (4-3). B. (3;4). | C. (3-4). D. (4;3).

Ciu 6: Trong mit phing véi hé truc toa dd Oxy, cho hai dudng thing A, :m’x+4y-1=0 va

le_mt & X £ » ., . 5 A A . )
{ véi m 13 tham sb. Tim tat ca céc gié tri cia m d€ A, vudng goc véi A,.

2 ly=24t

A. me{—4;0}. B. me{-41}. C. me{4;0}. D. me{2;3}.
Cau 7: Tap nghiém cua bit phuong trinh x* -x-12<0 la

A. (-3;4). B. [4;+). C. [-4:3]. D. [-3;4].

2 2

Ciu 8: Trong mit phang véi hé truc toa d§ Oxy , cho Elip (E) :%+lzg =1. P$ dai truc 16n cua Elip (E)
bing

A. 8. B. 16. €. 25 D. 10.
Ciu 9: Trong mit phing véi hé truc toa 4o Oxy , khoang céch tir diem M (-3;-4) dén truc hoanh béng

A. 4. B. 5. C. 7, D. 3.

1 ; g : L g L
Céu 10: T4p nghiém ciia bat phuong trinh 23x+ <0 1a (~0;a]U(b;+0) véi a,b la c4c 0 hiru ti. Gid m
—-X

clia biéu thic 2a+b bing
A. 2. B. 4. C. 3. D. 2.
Ciu 11: Cho tam giéc ABC c6 BC =5cm, gbc BAC =30°. Bén kinh dudng tron ngoai tiép tam gidc
ABC bing i
53
A. 5cm, B. 10cm. C. 53cm. D, = =em.

F 3 -
Céu 12: Cho géc o théa min —’25«2 <m va tana=—z. Tinh cosa.

4 3
A. cosa =i. B. cosar-—-g. C.cosa=——. D. cosa=—.
5 5 5 5
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Cau 13: Goi S la tp hop tit ca cac gid tri nguyén cia tham 5 m dé phuong trinh
(m+3)x’ +4x+m-6=0 cb hai nghiém tréi dau. Tong cac phan tir cia S béng
A. 15. B. 12. C. 1L D. 14.

g y x=1+2t :
Ciu 14: Trong mat phing v&i hé truc toa do Oxy, dudmg thing A :{ di qua diém nao trong céc

diém cho dudi déy ?

A. N(1;-3). B. 0(52). C. P(-1;-4). D. M(3;2).
Ciu 15: Hai chiéc tau thi:y cung xuét phat tir vi tri 4, di thfmg theo hai hudng tao véi nhau mot gée 60°
Tau thi nhét chay véi toc 4o 20km/ h, tau thir hai chay v6i toc do 30km/ k. Hoi sau 3 gio hai tau cich
nhau bao nhiéu km ?

A. 1047, B. 2047. C. 307. D. 35V7.
Cau 16: Cho goc & théa min cota =3. Gi4 trj cia biéu thirc P = M b2

sina +cos«

Rim, B2, s y, &
2 3 2 2
Ciu 17: Trong mit phing véi hé truc toa d) Oxy, dudmg tron (C):x* +)” —1=0 tiép xiic véi dubmg
thing nao trong cac dudmg thing dudi day ?
A x+y-1=0. B.3x+4y-1=0. C.3x-4y+5=0. D. x+y=0.
Ciu 18: Goi m va M lin luot la gi4 trj nho nhét va gia tj 16n nhat cia ham sb
p=4x +V2x? +3x+2+6x+2019 trén doan [0;2]. Tinh M—m.

A.33-2. B. 322, CR2+2 D. 31-42.
Cau 19: Cap so nao dudi ddy 1a nghiém cua bat phuong trinh 2x-y>37?
A. (3;1). B. (0;-2). C..(L1). D. (21).

Cau 20: Cho ham sb bac hai f(x)=ax’ +bx+c xéc dinh trén R va c6 dd thi 1a hinh v& bén. Tim tét ca
céc gid tri cia tham sb m d€ bat phuong trinh f(x)—m’ -3m* +5> 0 nghiém dling véi VxeR.

¥

T~y
A. me(-o;1]\{-2}. B. me(-x;l). C. me(~o;1))\{-2}. D. me(=2;+0)\{1}.

B. PHAN CAU HOI TU LUAN (5,0 diém).
Ciu 1. (3,0 diém).

a. Gidi phuong trinh |x+3|=3x+1. b. Gidi bét phuong trinh Vx? +x+3 >2x-1.

Ciu 2. (1,5 diém).

Trong mat phing véi hé truc toa 0 Oxy, cho tam gidc ABC véi A(1;1), B(2;3) va C(3;-1).

a. Viét phuong trinh tdng qut ciia duong thing A di qua diém B va song song véi duong thing AC.
b. Timtoa 89 diém M trén dudng thing BC sao cho dién tich tam gidc ABC gip ba lan di¢n tich tam gidc ABM.
Chu 3. (0,5 diém). Cho tam gide ABC . Tim gi4 tr nho nhét ciia biéu thic P = tanﬁ;-+ tangﬂan%.

___________ HET s
Hoc sinh khong dugc st dung tai liéu. Cdn bg coi kiém tra khong gidi thich gi thém./.
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SO GIAO DUC VA PAO TAO HDC BAI KIEM TRA CHAT LUQONG HQOC Ki II
BAC GIANG NAM HOQC 2018-2019
MON TOAN LOP 10

PHAN A. TRAC NGHIEM

MA 101 MA 102
Céiu Pédp dn Céau Pap an Céu Pap 4n Ciau Péap an
1 A 11 A 1 D 11 A
# C 12 B 2 B 12 C
3 D 13 C 3 B 13 B
4 D 14 C 4 B 14 D
5 D 15 B S C 15 C
6 A 16 C 6 A 16 D
7 C 17 D 7 D 17 C
8 D 18 A 8 D 18 B
9 B 19 B 9 A 19 A
10 A 20 B 10 A 20 C
PHAN B. TU LUAN

Chii ¥: Dudi ddy chi la so lugc timg budc gidi va cdch cho diém timg phdn ciia mdi bai tuong img. Bai lam
cua hoc sinh yéu cdu phai chi tiét, ldp ludn phai chdt ché. Néu hoc sinh gidi cdch khdc diing thi cham va cho
diém theo timg phan teong vung.

BDdp dn Diém
a. (1,5 diém). Giai phuong trinh |x+3|=3x+1 (1)
2 2 x-1=0
Tacé (1) = (e+3))" =(3x+1) = 1 0,75
3x+120 x2——
3
=-1
Caul [
x=1 ~1 0.5
(3,06) — i —x=1. &
x2——
Két lun: tip hop nghiém ctia phuong trinh di cho 12 § ={1}. 0,25

b. (1,5 diém). Giai bit phuong trinh Vx> +x+3 >2x—1 (1)

* Piéu kién : x* +x+32>0 (ding v6i Vxe R)
* Truong hop I:

0,5
{xz +x+320

(:)2;r—l<0<:>x,<l vi x>+x+3>0 véi Vxe R.
2x—1<0 2




* Truong hop 2:

1
2 2 _ & -
( [x2+x+3) >(2x—1)2 3x"-5x-2<0 3<x<2
= 1

2x-120 ey x>

0,75

Két luan: Tap hop nghiém bit phuong trinh d cho 1a § =(—e5;2) .

0,25

Cin 2
(1,5d)

Trong mit phing v6i hé truc toa d6 Oxy, cho tam gide ABC véi A(1;1), B(2;3) va C(3;-1).
a. }/iét phuong trinh tng quét ctia dwdng thing A di qua diém B va song song voi dudng

thing AC.

b. Tim toa d¢ diém M trén dudmg thing BC sao cho dién tich tam gidc ABC glp ba lan dién

tich tam gidc ABM.

a.
+ Vécto AC = (2;-2) 1a vécto chi phuong ciia dwdmg thing A(vi A/ AC)

Do d6 chon vécto phép tuyén cia A 13 n=(1;1)

0,5

+ Dudng thing A di qua diém B(2;3) va c6 véc to phép tuyén n=(1;1) nén phuong
trinh tong quét cia A c6 dang

L(x-2)+1.(y-3)=0& x+y-5=0
Viy phuong trinh tdng quat cia dudng thing A 12 x+y-5=0.

0,25

b.
Ta c6 dién tich tam gidc ABC la: S,,;. = %.d (A;BC).BC
Dién tich tam gidc ABM 1a: S,,,,, = %d (A;BM ).BM

Ma S, 5 =3.8,5y V2 d(A;BC)=d(A;BM )nén tasuy ra BC =3BM .

0,25

* Truong hop 1: BC =3BM
Goi M (x;y). Tacé BC=(1;—4), BM =(x-2;y-3)

1=3(x-2) x=

Tir déng thirc vécto BC =3BM ta c6 =N
~4=3(y-3) |, _

Suyra M (Z,E)
33

WlLh W

0,25

* Truong hop 2: BC =-3BM
Goi M (x;y).Tacé BC=(1;-4), BM =(x—2;y-3)
5
1=3(-2) |*73
1

Tir ding thirc vécto BC = -3BM tacé =
—~4=-3(y-3) 3
=3

0,25




Suy ra M(EE)
33
TS 5 13

Két luan: C6 hai diém thoa min 1a M, (E;EJ Vi M, [5,?].

A

Ciu

0,5d)

Cho tam gidc ABC . Tim gi4 tri nh6 nhat ciia biéu thic P = tan%-i— tan£+ tan% .

1—t:5mél:anE tanE
2 2 2

tan£+tanE
+ Tacé: tan é+£ = tan E—E = 2 2 _ I
2 2 2 2

Hay tanétan£+tanEtanE-Hangtané:l
2 2 2 2 2 2
+ Ta lai cé:
tan’ é+tan2£-1-tan2£ > tarlﬁtan-fi?-+tanﬁtan£+tan£tané
2 2 2 2 2 2 2 2 2

Hay tan’ %+ tan’ §+ tan’ % > 1. Déang thirc xdy ra khi va chi khi tam gidc ABC

déu.

0,25

+ Tacod
2
P’ = t.'cxn£+tang+tan£
2 2 2

=tanz%+tanz§+tan2 %+2(tanétan£+tan£tan£+tanEtani)z3

Suyra P2 NCR
Viy gi4 tri nho nhit ciia P 12 +/3 khi khi tam gidc ABC déu.

0,25




